

奋斗

百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

「有盼头」山珍水饺您得尝尝

本报讯(记者刘景华 通讯员张海军)近期,产自秦巴山区伏牛山腹地卢氏县的“有盼头”山珍水饺,以每天80吨的产量,源源不断地端上城市人的餐桌,迅速在石家庄、西安、郑州、青岛等地打开市场,成为中国速冻食品领域的“黑马”。

据了解,生产山珍水饺的企业是卢氏县叁和食品有限公司,由河南信念集团创办,企业占地190亩,背靠崤山、瀕临洛河。今年以来,信念集团计划投资4亿元利用卢氏香菇以及木耳、羊肚菌、牛肝菌、红香菌等山珍,配以信念集团在卢氏县养殖、生产的猪肉、大葱、生姜等,开发生产卢氏“有盼头”山珍水饺。目前一期工程已投资1.2亿元,已于7月18日建成日产能80吨、年产2.8万吨的山珍水饺生产线。

“有盼头”山珍水饺实行目前国内最为严格的质量、卫生检验制度,确保饺子质量上乘、食品安全卫生。”8月30日,在该公司生产厂房内,已从事食品行业近20年的生产厂长陈志涛说。

卢氏县物产丰富,特产众多,全县已有“三品一标”农产品53个,是河南省种类最多的县。信念集团董事长叶传林介绍,卢氏山珍好水好空气好,好的生态生产出了好的食材,以卢氏香菇为代表的卢氏山珍、卢氏猪肉、卢氏蔬菜都是绿色食品、地方特产,用这些优质食材生产美味佳肴,让城市人吃到健康、营养、美味、方便的食物,是企业发展的动力。

“今年至少要实现一亿元的产值。明年上马二期、三期工程,建成后能达到年产14万吨的产能。”叶传林说,“我们的奋斗目标不仅仅是卖饺子,我们要在二、三产业融合中做出贡献,在卢氏乡村振兴中贡献力量。我们的目标是,把山珍水饺做成百亿级的大产业,成为卢氏在全国叫得响的品牌,带动卢氏县香菇产业及其他食品产业大发展。”

巩义市 确保受灾群众居住安全

本报讯(通讯员席旭红 记者冯刘克)8月31日,记者从巩义市政府获悉,“7·20”特大暴雨灾害发生后,该市全力推进农村住房灾后恢复重建工作,确保受灾群众居住安全。

据悉,该市成立农村住房灾后恢复重建工作领导小组,组建工作专班,按照2022年6月底前6层框架结构住宅小区及配套基础设施建成投用倒排工期,已初步理出危房改造、宅基地新建翻建、集中安置房建设等流程。聘请6家鉴定公司360名技术人员对各乡镇(街道)上报受损房屋进行全面鉴定,并集中开展现场复核,分级分类建立C级危房户、D级危房户、住房倒塌户、受损窑洞户明细台账,为精准确定补助对象提供参考依据。

同时,该市主要领导带队对受灾严重的10个乡镇易地迁建集中安置预选地块逐一现场踏勘、论证,已初步确定30个跨村易地安置地块,拟先期安置涉及122个行政村、8800户受灾群众。

淇县 打造电商示范新样板

本报讯(记者焦莫寒 实习生吕舜)8月27日,省商务厅按照商务部驻郑州办事处的部署,召开全省农村商业体系建设工作会议。淇县副县长郭璐璐在典型发言中介绍,该县以电子商务为抓手,以“淇县之干”推动“城市之变”,努力打造电商示范新样板。

郭璐璐介绍,近年来,淇县依托国家级电子商务进农村综合示范项目优势,电子商务与物流产业突飞猛进,先后获得“2020年国家级电子商务进农村综合示范县(升级版)”“河南省供应链创新与应用试点县”等多项荣誉。未来,淇县将继续加大当地政策支持力度,以“淇县之干”推动“城市之变”,充分发挥电商增收致富功能,着力推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,全力打造电商示范新样板,高标准建设县域商业体系新标杆。

中国人寿西峡支公司 “国寿小画家”绘出幸福生活

本报讯(记者韩新惠 通讯员刘富安 靳合新)为孩子们搭建一个展现才能、放飞梦想的舞台,近日,中国人寿西峡支公司在全县城乡组织开展了2021年“国寿小画家”第11届全国少年儿童绘画活动。

据了解,此次活动面向3至16周岁少年儿童征集作品,通过“国寿小画家”微官网或中国人寿员工、销售人员提交参赛作品。作品创作主要围绕“幸福的源泉”“我心中的英雄”“我眼中的家乡”“我想象的家乡”四个主题展开创作,目前已收到青少年儿童创作的软笔绘画、硬笔绘画、版画、水墨画、综合材料作品225份,对提交参赛作品的青少年儿童分别赠送图画本、油画棒、橡皮泥等物品。

中国人寿西峡支公司经理赵艳介绍,多年来,中国人寿始终坚持以弘扬“播撒爱心、造福社会”的价值观理念,在追求企业自身发展的同时积极投身公益事业,呵护少年儿童的健康成长,已连续11年举办了“国寿小画家”活动,全国数百万少年儿童在这个舞台上尽情释放想象力和创造力。

爱拼才会赢！ 邓州籍运动员李露成学生学习榜样

本报讯(记者曹相飞 通讯员王中献)9月1日,人民日报微信公众号“2021开学必修课”发布,备受家长和学生的喜爱。

人民日报“2021开学必修课”分为求索、防疫、互助、超越、拼搏、榜样、报国等板块,对全国大中小学进行思想教育。逆风向阳、永不放弃的邓州籍姑娘李露出现在“拼搏”板块。

1994年12月出生的李露,是邓州市高集镇后李村人,4岁多时因意外失去左小臂。但她心怀梦想,刻苦训练,顽强拼搏,在国内外比赛中不断摘金夺银;在2013年亚洲青年残疾人运动会上,获得3枚金牌;在2015年第九届全国残运会上,获得2金1银;在2017年第八届残疾人世锦赛上,夺得1金2铜;在2018年世界残奥田径大奖赛(北京站)暨第六届中国残疾人田径公开赛上,获得3枚金牌;在2019年全国第十届残运会暨第七届特奥会上,斩获3枚金牌。在2016年里约残奥会上,李露以58秒09的成绩夺得女子田径T46级400米决赛冠军。目前,李露正在征战东京残奥会。

据了解,东京残奥会上,李露在田径女子T46级400米决赛中夺得第四名,在T46级100米决赛中夺得第七名,9月4日,李露还将参加田径女子T46/47级200米比赛。

很励志 很暖心 为桐柏警察叔叔点赞！ 越野车被困河中 三男子成功获救

本报讯(记者李海旭 通讯员闫高明)8月30日晚,桐柏县公安局大河派出所民警协同消防救援大队、蓝天救援队,冒着生命危险,及时从湍急的河流中救出3名被困在洪水中的群众。

当天晚上7时,桐柏县北部乡镇突降暴雨,大河镇降雨量达54毫米,致河流水位急涨。晚上10时30分,桐柏县公安局大河派出所接到报警称,大河镇好汉坡一漫水桥处,3名男子乘坐的越野车被洪水冲走后被困河中,情况十分危急。

接警后,大河派出所所长岳林雅带领辅警徐广增、张原、徐立原迅速携带救生圈、救生绳等装备赶往事发河段,同时紧急联系消防救援大队和蓝天救援队请求支援。

民警赶到现场后发现,一辆白色越野车浸泡在1

米多深的河中,3名男子坐在车顶上即将被大水淹没。民警一边和被困人员聊天,稳定他们的情绪,一边果断采取救援措施,在消防救援人员的协助下,用救援绳索系着救生圈抛给被困人员。张原、徐广增下水多次尝试,才将三个救生圈准确抛到越野车旁边,使3名被困人员佩戴上救生圈。接着,救援人员协力紧拉救援绳,将3名被困人员从水中安全救到岸上。随后,民警协助蓝天救援队将被困越野车也从河道里拖了出来。

经民警了解得知,3人系桐柏县城关镇居民,当天下午到大河镇办事,晚上10时许驾车返回县城途中遇上洪水,越野车被急流冲走。“真的谢谢你们!要不是你们紧急救援,后果真是不堪设想。”一名被救男子感激地说。



8月30日,汝阳县刘店镇红里村第一书记方传星(左一)祝贺原一帆、原逸宸姐妹俩被吉林建筑大学、许昌学院录取。方传星是河南科技大学建筑学院党委书记,在大学即将开学之际,他鼓励村里即将踏进大学校门的学生好好学习,为未来拼搏。 康红军 摄

马上办 网上办 就近办 淮阳不动产登记服务再提速

本报讯(记者巴富强 通讯员付留兵 张广起)“自从不动产登记自助打印一体机使用后,群众不用来登记大厅了,由银行即来即领,缩短了办理时间,也加快了我们的放款速度。”8月27日,周口市淮阳区农村信用合作联社的赵经理在区不动产登记中心领取不动产登记证明时说。

今年以来,淮阳区深化“放管服”改革,着力减环节、提速度、强服务、惠民生,强力优化不动产登记营商环境,推动不动产登记服务实现“马上办”“网上办”“就近办”,跑出不动产登记工作改革“加速度”。

推动不动产登记服务“马上办”。淮阳区全面梳理、排查不动产登记要件清单、办事流程及办理时限等,积极制定改进措施,办理环节由原先4个压缩至1个。同时,积极开展志愿者服务、上门服务、延时服务、绿色通道服务,提高办理不动产登记的事效率和水平。在不动产登记大厅设立2个综合受理窗口,群众办理不动产登记业务只需1个窗口,与1人互动,真正做到了“1人1窗1环节”。资料收取严格按照“不动产登记三级同清单”,半个小时可以受

理完毕。

推动不动产登记服务“网上办”。在全区大力推进不动产登记“不见面全程网办”,与当地28家房地产公司合作,进行全流程优化,将业务延伸至楼盘从业端,压缩办理时间,实现了办理预告登记、预抵押登记“一超跑”,向“互联网+不动产登记”改革迈出重要一步。此外,依托网上政务服务平台,建立网页版、自助终端版不动产登记网上申请平台,为群众提供多种选择,构建多层次、多维度不动产登记网上办事大厅,实现24小时不打烊,随时随地可办。

推动不动产登记服务“就近办”。淮阳区对现有系统进行升级改造,并积极与其他地市不动产登记机构进行数据对接,加快建设符合“全豫通办”机制的异地办理平台。目前,区不动产登记中心深度对接河南省不动产登记“全豫通办”系统,通过“收办分离、异地代收、签字互认”等方式,已成功为周口市市区申请人、长垣市申请人分别办理了1笔跨市不动产登记业务,这标志着淮阳区不动产登记真正驶入了“异地办理”“就近办”的快车道。

梁新会的猕猴桃即将成熟 县城几家大超市都在等货

本报讯(记者黄华 通讯员刘珊珊 张红卫)“猕猴桃快进入成熟期了,再有半个月就可以上市销售,看猕猴桃挂果情况,今年亩产应该能有2000公斤左右,每亩地可收益2万多元。盼了三四年,终于盼来了大丰收。”8月30日,在汝南县板店乡唐营村一个猕猴桃园内,园主梁新会喜悦地说。

走进猕猴桃园,只见三米一、两米一株,郁郁葱葱的猕猴桃一直向远处延伸,叶子下的藤蔓上挂满了即将成熟的猕猴桃。

“乡村振兴,产业先行,这也是积极响应政府号召,发展特色产业。”梁新会说,他这块猕猴桃园共4亩多,种植的有黄心猕猴桃和红心猕猴桃两个品种,是2018年种植的,去年开始挂果,今年进入盛果期。

“这猕猴桃娇贵得很,喜光怕热,喜水怕涝,又不耐旱,对土壤要求也高,田间管护十分重要,浇水、施肥、搭架、修剪,每个环节都马虎不得。”提起种植猕猴桃,梁新会就有说不完的话。

“为了管理好猕猴桃园,我一有机会就到周边猕猴桃种植基地学习别人的先进管理经验,关键时期还高薪聘请专家来指导。现在我已基本掌握了猕猴桃种植管理技术,还学会了苗木嫁接,下一步准备自己繁育猕猴桃苗,扩大种植规模。”梁新会说。

“去年猕猴桃产量不高,我一个也没有卖,全部免费送给附近村民和县城的超市,大家品尝后都说我选对了品种,夸我的猕猴桃香甜可口。今年猕猴桃还没有成熟,县城几家大超市就多次打电话订货,还有两家超市已经支付了订金。”梁新会说。

“如果我今年这4亩多猕猴桃效益好的话,就帮助周边群众共同发展猕猴桃产业,带领大家一起赚钱。”看着丰收在望的猕猴桃园,梁新会信心满满。

舞钢市 修好农村路 连接振兴路

本报讯(记者丁需学 通讯员王晚霞 刘海军)“前几天的暴雨把路冲毁了,没法通车。现在,市里的工程队加班加点维修,我们培育的花卉苗木马上又可以往外运了。”8月30日,舞钢市武功乡轩艺园艺专业合作社社员卢耀成说。

曹王线(东起武功乡曹集村西到杨庄乡王庄村)是武功、尹集、杨庄等乡镇21个村村民出行的主要道路,武功乡的花卉苗木、尹集镇的林果、杨庄乡的食用菌等都要通过这条路销往市内外。近期的暴雨造成多处路段被冲毁,大雨过后,舞钢市交通运输局及时组织施工队对道路进行维修保养。这是舞钢市建好农村路保障农产品及时外运,助力乡村振兴的一个缩影。

据了解,舞钢市将“四好农村路”建设纳入重要议事日程,坚持把交通路网规划与全域旅游、乡村振兴、脱贫攻坚、产业发展等有机融合,高标准、高质量编制了《舞钢市2021-2025年公路网乡道规划图》等,全力推动农村道路有序建设、合理布局、持续优化,农村公路实现由“线”成“网”、由“窄”变

“宽”、由“通”到“畅”的转变。去年以来,该市多方筹资近6亿元,新建改建县道130公里,乡村道路188公里,改建桥梁57座,为全市经济社会发展提供了强有力的交通保障。

在推进“四好农村路”建设过程中,舞钢市严把施工设计、建设质量、竣工验收三道关口,建立了工程建设“六位一体”质量保证体系,聘请村组干部、“两代表一委员”、群众代表参与道路项目建设监督管理,保证工程建设各项任务合规达标。

同时,推动道路绿化、美化、文化“三位一体”建设,舞钢市按照“增绿补绿、乔灌结合、花草搭配、打造绿化景观”的原则,以“通景、融景、造景、添景”为主线,围绕“设施美”“绿化美”“路域美”内容,加强对公路的全面养护及管理,及时清除路面、水沟、边坡杂草,确保路(桥)面整洁、无杂物、无污染;强化对公路沿线的绿化美化改造力度,一条乡村道路成为生态优良、路景交融、花草飘香的亮丽风景线。

截至目前,舞钢市公路通车总里程1059公里,其中,农村公路970公里,覆盖全市14个乡镇(街道)192个村。

许昌启动实施乡村人才振兴“五大工程” 培育人才汇聚资源汇集的乡村沃土

本报讯(记者宋广军 通讯员沈俊辉)为加快推进乡村人才振兴,构筑乡村高质量发展新优势,近日,许昌市印发《乡村人才振兴五年行动计划》(以下简称《计划》),全面启动实施乡村人才振兴“五大工程”,致力打造人才汇聚、资源汇集的乡村沃土。

《计划》结合中央、省委关于乡村人才振兴的意见,针对乡村振兴五类人才的引育、管、用,提出了乡村人才培育、急需紧缺人才汇聚、人才选派、人才示范带动、人才振兴保障“五大工程”,为乡村人才振兴探索新路径。

《计划》明确,大力培育乡村人才,包括乡村生产经营人才、治理人才等,培育一支乡村人才队伍,为乡村振兴提供强有力的人才支撑;实施乡村急需紧缺人才汇聚工程,支持青年人才返乡创新创业;实施乡村人才选派工程,包括

选派机关年轻干部到基层培养锻炼,开展专家人才挂任科技副乡(镇)长,选派科技特派员为乡村产业发展提供技术咨询、科技攻关,建立医生、教师等各类人才定期服务乡村制度;实施乡村人才示范带动工程,包括积极开展乡村人才示范引领行动,结合特色产业,每年选树100名乡村人才先进典型给予奖励,积极开展乡土人才成果展等;实施乡村人才振兴保障工程,包括强化政策保障、健全培养体系、注重激励评价等。

按照《计划》,到2025年,许昌市要基本形成乡村人才振兴制度框架和政策体系,完善各类乡村人才培训机制,形成系统完善的乡村人才创新创业支持政策,构建各级各部门齐抓共管、合力推进乡村人才振兴的格局,从而为乡村全面振兴提供强有力的人才支撑和智力保障。

罗山跻身全国乡村建设评价样本县

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员常征 董立龙)近日,记者从信阳市住房和城乡建设局获悉,住房和城乡建设部日前决定选取河北省平山县等81个县开展2021年乡村建设评价工作,全面掌握乡村建设状况和水平,深入查找乡村建设存在的问题和短板,提出有针对性的建议,帮助各地顺应乡村发展规律,推进乡村建设,提高建设水平。其中,罗山县被列为2021年乡村建设评价样本县,为我省入选

的3个县之一。据了解,乡村建设评价系住房和城乡建设部采取第三方评价方式进行,采取数据采集、问卷调查、现场调研、分析评估、撰写评价报告等方式,通过充分运用评价成果,采取有针对性的措施,解决乡村建设存在的问题和短板,并将评价成果作为编制“十四五”乡村建设相关规划、制定有关政策、确定乡村建设年度计划和项目库的重要依据。